

DOM. ČEBIN

PREMOG — DRVA — KOKS

PODRUŽNICA KRANJ

Vidovdanska c. Telefon 14

Otoče

Šestdesetletnico je praznoval predzadnja nedeljo g. Markelj Ivan, mizarški mojster iz Otoč. Ob tej priliki so se zhrli tudi pristaši kmečko-delavsko-obrtniške liste, ki je zmagala pri občinskih volitvah 12. decembra ter s tem dokazala, da se more s sporazumnim sodelovanjem vseh poštenih in demokratično usmerjenih ljudi marsikaj doseči. Markelj Ivan je znan in dolgoletni Sokol, vedno zvest Tyrševim in Masarykovim načelom ter ravno radi tega zagovornik skupnega dela z ljudmi, ki priznavajo osebno svobodo in demokracijo tudi v — praksi in ne samo v besedah. Jubilant se je z lepimi besedami zahvalil za vse častitke in pripomnil da je bil najbolj razočaran nad ljudmi, ki so hlinili isto prepričanje, v dejanjih pa pokazali ravno nasprotno. Gospodu Marklju, katerega bi lahko stavili za vzgled vsem, ki zagovarjajo bratstvo, mir in svobodo, izrekamo tudi mi k proslavi šestdesetletnice najprisrčnejše čestitke.

Bled

Jezero že zamrzuje, saj smo imeli v sredo že kar 16° pod ničlo. Pojavilo se je tudi nekaj gostov, toda manj kakor lansko leto v istem času. Snega imamo kar dosti, žal pa nam je za smuko skoraj nepotreben; skakalnici, ki sta nas stali toliko denarja, sta popolnoma neuporabni; v veliki kopljejo pesek, mala pa je že skoraj vsa porušena. Doletela jih je ista usoda kot hangar za čolne.

Film Ufe:**„Mein Sohn, Herr Minister...“**

„Universum-Film A. G.“ nas je navadil v zadnjih štirih letih na posebno kulturno hrano. Zvočni tednik „Universum“ kaže po kinodvoranah naše domovine — osvobodene šele pred 19 leti — dan za dnem Hitlerja, Mussolinija, vojaške parade in kvečjemu še boks. V bolj ali manj odkriti obliki vidimo pustolovske, burkaste, erotične filme, katerih vsebina se prav malo strinja s strogo moralnimi izjavami vodilnih osebnosti tretjega rajha. V političnih tendencah pa gre Ufa še dalje. Nesramno smešenje francoskega naroda, grožnje Čehom, potvarjanje dogodkov v demokratičnih državah in podobno naj prepriča Evropo o zveličavnosti fašizma in pokvarjenosti demokracije, o smešnosti besede „svoboda“.

Francoska, ameriška, angleška pa tudi češka filmska produkcija so nas — poleg tudi manjvrednih filmov — prepričale, da ljudje žele dobri stvari, ki gredo do srca in so poštene, in da se more take filme tudi proizvajati. Toda pri nas se taki filmi zelo redko kažejo, ker nas prepravlja Ufa, ki ima nekaj monopol nad našim delom Evrope.

Vsebinska filma „Moj sin, gospod minister...“ je sledeča: Pevka v pariškem kabaretu poje o škandalu v vladi Francije, o Quai d'Orsay-u, ki še ni nikdar napravil kaj dobrega; v aktih ministra za kulturo se najde ženska podveza, minister demisionira. Novi minister je Robert, zanj pa uraduje njegova gospa mama. V ministru se sploh ne dela, vsi sede, pijejo konjak, zavajajo in se puste zapeljivati od dvomljivih žensk. Minister nima nobene odgovornosti in tako dalje.

Končen vtis ima človek tale: Parlamentarna vlada je smešna, koruptna in sploh ne dela. Svoboda je nekaj takega kot greh prešuštvovanja. Demokracija pomeni anarhijo, razdor, propast. In predvsem: Francija je dežela, kjer vse to cvete in ves svet — kvaril! Kako veseli bi bili, če bi zajezili slovenski narod, posebno pa še slovensko mladino pred Ufo, pred poplavo hujskanja, nemoralnosti, laži in — profitarstva!

HOTEL „STARA POŠTA“

KAVARNA

RESTAVRACIJA

VSAK PETEK

SVEŽE MORSKE RIBE

po najnižji dnevni ceni. Po naročilu se dostavi tudi na dom.

TOČISE**ORIGINAL DINGAČ
KAŠTELANSKI OPOLO**

Čez ulico

2 do 4 Din ceneje

Pristna dolenska in štajerska zbrana vina

Kmetje in demokracija

„Totalitarni režim“ ali avtoritativni režim, kakor se s spodobno besedo fašizem sam imenuje, se dostikrat skuša pokazati kot zastopnik ali celo zaščitnik kmečkega stanu. „V demokratičnih državah vladajo kapitalisti, ki se redé od goljufij, korupcije in podobnih stvari in tako kmetu ter malemu človeku povzročajo samo škodo. Nasprotno pa vlada v „totalitarni državi“ red, zakonitost, vse seveda v interesu večine delovnega ljudstva.“ Taka in podobna mnenja širi v svet fašistična propaganda. V praksi pa je fašizem nepomirljiv zastopnik interesov gornjih slojev družbe in štiti v pogledu agrarne politike dosledno le — veleposest ter teko vodi v propast navadno kmečko ljudstvo. O tem nam dajejo dokaze ne samo Italija in Nemčija, ampak tudi države, ki kažejo fašistične tendence, v večji ali manjši meri.

Zakon o prehrani v Nemčiji zapoveduje reguliranje proizvodnje in prodaje agrarnih pridelkov polom monopolnih zvez. Te zveze mnogo koristijo bogatim kmetom in veleposestnikom, popolnoma pa vežejo roke srednjemu in malemu kmetu. Predpisi o zasejani površini, oddaji mleka, živine in žita na eni strani ter predpisi o minimalni količini pri prodaji, zahteva norm i t. d. onemogočajo enakopravno in svobodno gospodarjenje malim kmetom.

Zakon o nasledstvu daje mnogo pravice onim, ki se v Nemčiji smejo nazivati kmete. Razlika med kmetom (Erbhofbauer) in poljedelcem (Landwirt) je v tem, da „kmet“ v nasledstvu svoje rodbine obdeluje svojo zemljo in to smatra za nalogo napram svoji rodovini in državi; nasprotno pa „poljedelec“ obdeluje zemljo zato, da zasluži denar. Revni kmetje so potemtakem kvalificirani kot spekulanti, veleposestniki pa kot idealisti. Od 3.700.000 nemških kmečkih gospodarjev je dobilo naziv „kmeta“ samo 700.000, ki imajo zaščito pri davkih, kreditih, javnih (seveda plačanih) funkcijah in podobno. Na ta način se ustvarja posebno kmečko plemstvo, ki bo nosilec „enotnega kmetstva“. „Dedna kmetija“ (Erbhof) more biti po nemških zakonih le ona, ki obsega najmanj 7 in pol ha zemlje. V okrožju Altenkirchen (Porenje) je bilo od 10.000 kmetij proglašanih samo 650 za dedne, v okrožju Dann pa od 4500 samo 215, čeprav je v tem okrožju preko 1500 kmetij z več kot 7½ ha zemlje. Za dedno kmetijo se more namreč po zakonu smatrati samo ona, ki lahko kmeta in njegovo družino prehrani in obleče brez ozira na trg in gospodarske prilike. To načelo pomeni v praksi podpiranje veleposesti in podrejanje revne kmečke množice v izkoriščanje veleposestnikom.

V drugih državah je totalitarni režim onemogočil agrarno reformo, odvzel kmetom že razdeljeno zemljo, likvidiral samostojnost kmečkih občin, zabranil selitev v mesta in prisilil zaposliti obubožane kmete na grofovskih veleposestvih.

SPORT**Gorenjska zimsko-sportna
podzveza Jesenice**
(Službeno)

Prijave za tečaj razpisane od MFVN, ki se vrši pri Sarajevu in na Pokljuki, poslano od klubov so bile odpremljene na naslov. Prijave so poslali TK Skala, ASK Gorenjec, SK Bratsivo, SPD Kranjska gora, SK Dovje Mojstrana, SK Lesce in SK Jezerško.

TPD Radovljica: Poslani načrt za skakalnico se odpošlje savezu.

SK Jezerško: Dopis se prejme na znanje. Teren za izvedbo alpske kombinacije si bo komisija, sestavljena iz tov. Ravnika, Langusa in Majnika, ogledala dne 15. in 16. t. m. Za omenjeni datum Vas prosimo da obvestite tov. Majnika.

SK Poljana Kranj: Dopis se vzame na znanje. Prireditve se glasom sklepa seje udeležiti zastopstvo GZSP.

Verifikacija: Iz seznama verificiranih tekmovalcev se črtata po nalogu matičnega kluba Magister Stane in Hedenik Tine, oba SK Poljana Kranj.

Članarina: Potrjuje se prejem članarine od ASK Gorenjca. Ugotovi se, da še niso plačali članarine sledeči klubi: SK Bratsivo, SK Kovinar, SK Rateče-Planica, SK Bohinj, SK Lesce, SK Begunje, TPD Rateče-Planica, TPD Dovje Mojstrana, SPD Jesenice in Sokol Dovje Mojstrana. Vsi navedeni klubi se pozivajo, da jo poravnajo najkasneje do 18. t. m., sicer bodo brez-pogojno črtani.

Zdravniški pregledi: Vse klube se strogo opozarja, da tekmovalci ne bodo smeli nastopati na prireditvah, če se ne bodo izkazali s potrdilom o zdravniškem pregledu.

Klubski dan: Opozarjajo se vsi klubi, da najkasneje 48 ur po izvedbi prireditve pošljejo na podzvezo zapisnike o tekmovalstvu, ki se vrši 9. jan. obvezno za vse klube.

Zlet gorenjskih smučarjev se definitivno vrši dne 12. in 13. febr. t. l. Kraj bo naknadno določen. Tov. Godec naj pošlje v smislu sklepov seje širše uprave predlog o eventualni izvedbi izleta v Bohinju.

Sokolske tekme: Vsi tekmovalci verificirani pri GZSP se opozarjajo, da v smislu pravil in pravilnikov JZSS ni dovoljen start na prireditvah, ki jih prirejajo edince izven JZSS, vsled tega naprošamo vsa društva, ki še niso člani zimskosportnega saveza, da se v ta savez čimprej včlanijo.

Mladinsko prvenstvo GZSP v slalomu se vrši dne 23. t. m. na Rožci, naker se opozarjajo vsi klubi. Točen razpis sledi.

Izpiti sodniških kandidatov se vrše dne 23. t. m. ob 15. uri v hotelu Triglav na Jesenicah. Klubi naj na ta datum opozorijo prijavitelne kandidate.

Zapisnik JZSS se sprejme na znanje, in z ozirom na odstavke, ki se tičejo GZSP-ja, se sklene, da se pis-meno odgovori.

Uprava GZSP.

MALI OGLASI

Vsaka beseda Din 1.—; Iskanje služb in mali oglasi soc. značaja vsaka beseda 50 para; prve tri besede debeleje tiskane. Uprava „Sobote“ Kranj, Bleiweisova 7

Isčem prijateljico

razočarano v zakonu. Biti mora poštna, čedne postave in ne nad 38 let. Ponudbe z naslovom in po možnosti s sliko na upravo lista pod „Najstrožja tajnost“.

Mebilirana soba

z eno ali dvema posteljama, eventualno z vso oskrbo, se takoj odda. Polzve se v upravi.

Gospod

s sigurno eksistenco želi dopisovati s trgsko izbrano gospodično z neka kaptela, staro do 30 let. Dopise pod „Lep dom“ na upravo „Sobote“.

Oddam

s 1. februarjem dvosobno stanovanje v sredini mesta. Rudolf Jeglič, Kranj.

Vsakovrstno

zimsko, moško in damsko

perilo,

nogavice, rokavice, kravate, damske torbice itd. dobite v modni trgovini

IVO WENDLING

Jenkova ulica

Strojepisko

sprejme takoj odvetniška pisarna dr. Jarca Franceta v Kranju, Mencingerjev trg št. 5/L (hiša g. Andrašiča).

Isčem kompanjona

ali financerja za izdelavo zelo dobičkanosnega brezkonkurenčnega predmeta. Potreben začetni kapital Din 12.000.—. Sodelovanje zaželjeno. — Ponudbe na „Soboto“ pod „Eksistenca“.

Kadar rabite trpežno baterijo, kupite enkrat znamkoki je v kvaliteti prvovrstna
Dobi se v vseh boljših trgovinah.

Samoprodaja:

IDES KLANJ**Zadovoljen boš**

ako kupiš pri

**COLNAR-JU
V KRANJU**ogledala, okvirje, slike
emajl. kuhinjsko posodo,
steklenino, porcelan,
šipe navadne, za strehe,
hodnike ali portale.